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RASCUNHO



LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda às questões de 1 à 6:

Dois velhinhos
Dalton Trevisan

Dois pobres inválidos, bem velhinhos, esquecidos numa cela 
de asilo.
Ao lado da janela, retorcendo os aleijões e esticando a cabeça, 
apenas um podia olhar lá fora.
Junto à porta, no fundo da cama, o outro espiava a parede 
úmida, o crucifixo negro, as moscas no fio de luz. Com inveja, 
perguntava o que acontecia. Deslumbrado, anunciava o 
primeiro:
— Um cachorro ergue a perninha no poste.
Mais tarde:
— Uma menina de vestido branco pulando corda.
Ou ainda:
— Agora é um enterro de luxo.
Sem nada ver, o amigo remordia-se no seu canto. O mais velho 
acabou morrendo, para alegria do segundo, instalado afinal 
debaixo da janela.
Não dormiu, antegozando a manhã. Bem desconfiava que o 
outro não revelava tudo.
Cochilou um instante — era dia. Sentou-se na cama, com dores 
espichou o pescoço: entre os muros em ruína, ali no beco, um 
monte de lixo.

TREVISAN, D. Mistérios de Curitiba. Rio de Janeiro: Editora
Record, 1979, pág. 110.

1) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. O texto discute o tratamento de dois idosos, vivendo 

sozinhos em um asilo;
II. A menina é sinônimo da alegria, representada pela cor 

clara de sua roupa e da ação de brincar;
III. O Beco representa um lugar calmo e tranquilo, 

justamente pela ação apresentada pelo velhinho, de 
dentro do quarto.

a) I e III estão corretas.
b) I e II estão corretas.
c) II e III estão corretas.
d) Somente I está correta.

2) Leia a citação abaixo e assinale a alternativa que 
apresenta a correta indicação da classe gramatical da 
palavra em destaque:
Ao lado da janela, retorcendo os aleiiões e esticando a 
cabeça, apenas um podia olhar lá fora.
a) Substantivo
b) Adjetivo
c) Advérbio
d) Pronome

3) A partir da leitura da citação abaixo, assinale a 
alternativa que substitui a palavra destacada de modo 
adequado.
Bem desconfiava que o outro não revelava tudo.
a) Revestia
b) Mascarava
c) Encobria
d) Salientava

4) Ao ler o texto acima, pudemos notar que a variante 
linguística representada é:
a) Regional
b) Vulgar
c) Coloquial
d) Rebuscada

5) Leia as alternativas abaixo, retiradas do texto “Dois 
velhinhos”, e assinale a alteração de pontuação que 
apresenta ERRO.
a) Com inveja, perguntava, o que acontecia.
b) Cochilou um instante: era dia.
c) Sentou-se na cama, com dores espichou o pescoço, 

entre os muros em ruína, ali no beco, um monte de lixo.
d) — Um cachorro, ergue a perninha no poste.

6) Analise a citação abaixo e assinale a alternativa que 
apresenta adequada substituição da locução verbal em 
destaque, sem alterar o sentido/tempo da frase.
O mais velho acabou morrendo, para alegria do 
segundo, instalado afinal debaixo da janela.
a) Morrerá
b) Morreu
c) Morria
d) Morreste

7) Analise as alternativas abaixo e assinale a que apresenta 
correta utilização da crase.
a) A criança entregou o livro à uma semana.
b) Os professores foram ao encontro à fim de aprimorar 

seus conhecimentos.
c) À escolha depende da sua situação atual.
d) O Engenheiro foi à obra para analisar o trabalho dos 

funcionários.

8) Leia a frase abaixo e assinale a que classifica, 
respectivamente, os advérbios destacados de maneira 
correta.
Os alunos estão estudando hoje, poraue amanhã terão 
uma prova muito difícil.
a) Tempo -  intensidade
b) Causa -  tempo
c) Causa -  intensidade
d) Tempo -  causa

9) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
que apresenta correta ortografia.
a) Repercução -  exceto -  paralizado
b) Repercussão -  exceto -  paralisado
c) Repercução -ecerto -  paralizado
d) Repercussão -  ecerto -  paralisado

10) A partir da nova reforma ortográfica, assinale a 
alternativa que apresenta somente palavras com 
acentuação correta.
a) Platéia, caju, bússola, estágio.
b) Platéia, caju, bússola, estagio.
c) Platéia, cajú, bússola, estágio.
d) Platéia, cajú, bússola, estagio.

___________________MATEMÁTICA__________________

11) Dentre 200 pessoas sabe-se que 83 gostam de jogar 
basquete, 57 pessoas gostam de jogar basquete e vôlei 
e 27 pessoas não gostam nem de basquete e nem de 
vôlei. Nessas condições o total de pessoas que gostam 
de jogar vôlei é:
a) 90
b) 147
c) 117
d) 120

12) Dentre as alternativas, a única que apresenta um 
número que não pertence ao conjunto dos números 
racionais é:
a) -23
b) 3,7
c) 2,4444...
d) 3,1112...
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13) Considerando o conjunto A = {0,1,2,3} e o conjunto 
B = {1,3,4,5,7,8}, então a relação que representa uma 
função de A em B, é:
a) {(x,y) e AxB / y = 2x + 1}
b) {(x,y) e AxB / y = x + 1}
c) {(x,y) e A xB /y = 2x-1 }
d) {(x,y) e AxB / y = 3x + 1}

20) O ponto de abscissa 3 que pertence à reta de equação: 
3x + 2y -11 = 0 é o centro da circunferência de raio igual 
a 4. Nessas circunstâncias a equação da circunferência
é:
a) (x-3)2 + (y + 1)2 = 4
b) (x-1)2 + (y -3 1 )2 = 16
c) (x-3)2 + (y -1 )2 = 16
d) (x+3)2 + (y + 1)2 = 16

14) Se a soma dos elementos de uma P.G. (progressão 
geométrica) de razão 3 e segundo termo 12 é igual a 
484, então o quarto termo da P.G. é igual a:
a) 324
b) 36
c) 108
d) 216

15) A soma entre x e y que representam a solução do

sistema 3x
-2 x

+ 2y — 33 
+ 5y = 16

é igual a:

a) 12
b) 13
c) 14
d) 15

16) Sabendo que sen a — e que a  é um ângulo do
5

primeiro quadrante então o valor de (sen a  - cos a  )2 é:

a)
25

b)
24
25

c)
12
25

d)
25

17) Se as medidas dos lados homólogos entre dois 
pentágonos semelhantes são iguais a 12 cm e 30 cm e o 
perímetro do pentágono com medidas de lados menores 
é igual a 38 cm, então o perímetro do pentágono com 
medidas de lados maiores é igual a:
a) 76 cm
b) 84 cm
c) 95 cm
d) 90 cm

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21) Assinale a alternativa incorreta.
a) O princípio fundamental da contabilidade da Prudência 

determina a adoção do maior valor para os componentes 
do Ativo e de menor para os componentes do Passivo, 
sempre que se apresentem alternativas igualmente 
válidas para a quantificação das mutações patrimoniais 
que alterem o patrimônio líquido.

b) O princípio fundamental da contabilidade da Entidade 
reconhece o patrimônio como objeto da contabilidade 
e afirma a autonomia patrimonial, a necessidade da 
diferenciação de um patrimônio particular no universo 
dos patrimônios existentes, independentemente de 
pertencer a uma pessoa, um conjunto de pessoas, 
uma sociedade ou instituição de qualquer natureza ou 
finalidade, com ou sem fins lucrativos.

c) OprincípiofundamentaldacontabilidadedaOportunidade 
refere-se, simultaneamente, à tempestividade e à 
integridade do registro do patrimônio e das suas 
mutações, determinando que este seja feito de imediato 
e com a extensão correta, independentemente das 
causas que as originaram.

d) O princípio fundamental da contabilidade da 
Competência determina quando as alterações no ativo 
ou no passivo resultam em aumento ou diminuição 
do patrimônio líquido, estabelecendo diretrizes para 
classificação das mutações patrimoniais, resultantes da 
observância do princípio da Oportunidade.

22) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa
correta.
I. As Normas Brasileiras de Contabilidade editadas pelo 

Conselho Federal de Contabilidade (CFC) devem seguir 
os mesmos padrões de elaboração e estilo utilizados 
nas normas internacionais e compreendem as Normas 
propriamente ditas, as Interpretações Técnicas e os 
Comunicados Técnicos.

II. As Normas Brasileiras de Contabilidade classificam-se 
em Profissionais e Técnicas.

a) Apenas a afirmação I esta correta.
b) Apenas a afirmação II esta correta.
c) Todas as afirmações estão corretas.
d) Todas as afirmações estão incorretas.

18) A medida do apótema de um quadrado inscrito numa 
circunferência é igual a 6 V2 cm. Desse modo, a 
medida, em cm, do diâmetro da circunferência é:
a) 6
b) 12
c) 18
d) 24

19) Sabe-se que todas as arestas de uma pirâmide reta de 
base quadrada são iguais e a soma entre elas é 72 cm. 
Desse modo, a área da base dessa pirâmide, é:
a) 64 cm2
b) 36 cm2
c) 72 cm2
d) 81 cm2

2 IBFC 02



23) Analise as afirmações abaixo considerando V para 
verdadeiro e F para falso e assinale a alternativa que 
apresenta a ordem correta.
( )A administração pública direta compreende o conjunto 

de atividades e serviços que são integrados na estrutura 
administrativa da Presidência da República, do Governo 
do Estado, ou Distrito Federal, ou da Prefeitura 
Municipal.

( )Os fundos especiais são pessoas de direito público, 
nascidas do ente estatal que as criou; dessa forma 
herdam seus privilégios e condições, exceto naquilo 
que houver expressa exclusão. Trata-se de serviço 
autônomo, instituído por lei, com personalidade 
administrativa de direito público interno, possuidor 
de orçamento próprio e autonomia financeira, sem 
subordinação hierárquica, além de patrimônio e receitas 
próprias, capazes de executar as atividades típicas das 
Administração Pública.

( ) Fundação pública é entidade com autonomia 
administrativa, patrimônio próprio e funcionamento 
custeado, basicamente, por recursos do Poder Público 
(ainda que sob forma de prestação de serviços), e 
criada mediante lei autorizativa especificamente para 
determinado fim. Seu objetivo de interesse comunitário é 
quase sempre educação, ensino, pesquisa, assistência 
social, etc.

a) F - V - F .
b) V -  F -  V.
c) V - V - V .
d) F - F - F .

24) Assinale a alternativa correta.
a) As receitas públicas, por convenção contábil, são 

vislumbradas por regime de competência, enquanto as 
despesas públicas o são por regime de caixa.

b) As receitas e despesas públicas, por convenção 
contábil, são vislumbradas por regime de competência.

c) As receitas e despesas públicas, por convenção 
contábil, são vislumbradas por regime de caixa.

d) As receitas públicas, por convenção contábil, são 
vislumbradas por regime de caixa, enquanto as 
despesas públicas o são por regime de competência.

25) Preencha a lacuna com a alternativa correta.
_______________________ , como terceiro estágio da
despesa, consiste na verificação do direito adquirido 
pelo credor, tendo por base os títulos e documentos 
comprobatórios do respectivo crédito.
a) O empenho da despesa.
b) O pagamento da despesa.
c) A liquidação da despesa.
d) A fixação da despesa.

26) A classificação de despesa orçamentária que tem 
por finalidade delimitar a despesa, definindo-a por 
sua função, ou seja, pelo maior nível de agregação 
da diversas áreas de despesa que competem ao 
setor público. É uma classificação independente de 
programas, trata-se da classificação:
a) Funcional.
b) Programática.
c) Institucional.
d) Estrutural programática.

27) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. Entendem-se por fatos modificativos fatos contábeis 

que alteram o valor dos bens, direitos e obrigações sem 
modificar a situação líquida do patrimônio, fatos que 
denotam alterações equivalentes nas contas de uma 
instituição, em que houve, basicamente, uma permuta 
de um item da contabilidade por outro.

II. Os fatos permutativos devem ser vislumbrados como 
fatos contábeis que alteram o valor dos bens, direitos 
e obrigações, modificando a situação líquida do 
patrimônio. Denotam alguma mudança na estrutura 
patrimonial de uma instituição, ou melhor, mudança de 
característica contábil.

a) Apenas a afirmação II esta correta.
b) As duas afirmações estão incorretas.
c) Apenas a afirmação I esta correta.
d) Todas as afirmações estão corretas.

28) Preencha a lacuna com a alternativa correta.
O processo de______________baseia-se na preparação
de “pacotes de decisão” e, consequentemente, na 
escolha do nível de objetivo através da definição 
de prioridades, confrontando-se incrementos pela 
ponderação de custos e benefícios.
a) Orçamento Participativo.
b) Orçamento Base Zero.
c) Orçamento de Desempenho.
d) Orçamento Incrementai.

29) Analise as afirmações abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. A elaboração do orçamento, de conformidade 

com o disposto na lei de diretrizes orçamentárias, 
compreende a fixação de objetivos concretos para o 
período considerado, bem como o cálculo dos recursos 
humanos, materiais e financeiros, necessários à sua 
materialização e concretização.

II. A fase de estudo e aprovação do orçamento é de 
competência do Poder Executivo, e o seu significado 
está configurado na necessidade de que o povo, através 
de seus representantes, intervenha na decisão de suas 
próprias aspirações, bem como na maneira de alcançá- 
las.

a) Apenas a afirmação II esta correta.
b) Todas as afirmações estão corretas.
c) Apenas a afirmação I está correta.
d) Todas as afirmações estão incorretas.

30) Preencha a lacuna com a alternativa correta.
Pode-se conceituar ___________________________
como um quadro de contabilidade com duas seções, 
em que se distribuem não só as “receitas previstas” 
no orçamento, como também as “realizadas” e, 
identicamente, as “despesas fixadas” e as “realizadas”, 
igualando-se as somas opostas com os resultados, o 
previsto e o realizado, e o déficit ou superávit.
a) O balanço financeiro.
b) O balanço patrimonial.
c) A demonstração das variações patrimoniais.
d) O balanço orçamentário.
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31) Com base na legislação tributária referente a retenções 
de Imposto de Renda Retido na Fonte, IRRF, assinale a 
alternativa incorreta.
a) A pessoa física poderá deduzir do imposto devido, na 

declaração de rendimentos, as quantias efetivamente 
despend idas no ano anteriorem favorde projetos cultu rais 
aprovados, pelo Ministério da Cultura, na forma de 
doações e patrocínios, relacionados a projetos culturais 
em geral, aprovados na forma da regulamentação do 
Programa Nacional de Apoio à Cultura (PRONAC) e 
na produção cultural nos segmentos de artes cênicas; 
livros de valor artístico, literário ou humanístico; música 
erudita ou instrumental; circulação de exposições de 
artes plásticas e doações de acervos para bibliotecas 
públicas e para museus.

b) Está sujeita ao pagamento mensal do imposto a pessoa 
física que receber de outra pessoa física, ou de fontes 
situadas no exterior, rendimentos que não tenham sido 
tributados na fonte, no País, tais como os emolumentos 
e custas dos serventuários da Justiça, como tabeliães, 
notários, oficiais públicos e outros, quando não forem 
remunerados exclusivamente pelos cofres públicos; 
os rendimentos recebidos em dinheiro, a título de 
alimentos ou pensões, em cumprimento de decisão 
judicial, ou acordo homologado judicialmente, inclusive 
alimentos provisionais; os rendimentos recebidos 
por residentes ou domiciliados no Brasil que prestem 
serviços a embaixadas, repartições consulares, missões 
diplomáticas ou técnicas ou a organismos internacionais 
de que o Brasil faça parte e os rendimentos de aluguéis 
recebidos de pessoas físicas.

c) Está sujeita ao pagamento do imposto de tributação 
definitiva a pessoa física que auferir ganhos de capital 
na alienação de bens ou direitos de qualquer natureza.

d) Para efeito de incidência do imposto, não serão 
considerados adiantamentos quaisquer valores 
fornecidos ao beneficiário, pessoa física, mesmo a título 
de empréstimo, quando não haja previsão, cumulativa, 
de cobrança de encargos financeiros, forma e prazo de 
pagamento.

32) Com base na legislação tributária referente ao INSS, 
analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 
correta.
I. A concessão da aposentadoria por tempo de 

contribuição ou por idade ao segurado que tenha 
reconhecido, em avaliação médica e funcional realizada 
por perícia própria do INSS, grau de deficiência leve, 
moderada ou grave, está condicionada à comprovação 
da condição de pessoa com deficiência na data da 
entrada do requerimento ou na data da implementação 
dos requisitos para o benefício.

II. Todos os salários-de-contribuição utilizados no cálculo 
do salário-de-benefício serão corrigidos, mês a mês, 
de acordo com a variação integral do índice de Preço 
ao Consumidor Amplo -  IPCA, referente ao período 
decorrido a partir da primeira competência do salário- 
de-contribuição que compõe o período básico de cálculo 
até o mês anterior ao do início do benefício, de modo a 
preservar o seu valor real.

III. Salário-de-benefício é o valor básico utilizado para 
cálculo da renda mensal dos benefícios de prestação 
continuada, inclusive os regidos por normas especiais, 
exceto o salário-família, a pensão por morte, o salário- 
maternidade e os demais benefícios de legislação 
especial.

a) Apenas a afirmação I e III estão corretas.
b) Apenas a afirmação II esta correta.
c) Todas as afirmações estão corretas.
d) Todas as afirmações estão incorretas.

33) Analise as afirmativas abaixo sobre a legislação 
tributária referente a Contribuição Social Sobre o Lucro 
(CSLL) e considerando V para Verdadeiro e F para Falso, 
assinale a alternativa que apresenta a ordem correta.
( ) A base de cálculo da contribuição é o valor do resultado 

do exercício, antes da provisão para o imposto de renda. 
( ) A alíquota da contribuição é de 20% (vinte porcento), no 

período compreendido entre 1o de setembro de 2015 e 
31 de dezembro de 2018, e 15% (quinze por cento) a 
partir de 1o de janeiro de 2019, no caso das pessoas 
jurídicas de seguros privados, das de capitalização, 
dos bancos de qualquer espécie, distribuidoras de 
valores mobiliários, corretoras de câmbio e de valores 
mobiliários, sociedades de crédito, financiamento 
e investimentos, sociedades de crédito imobiliário, 
administradoras de cartões de crédito, sociedades de 
arrendamento mercantil e associações de poupança e 
empréstimo.

( )17% (dezessete por cento), no período compreendido 
entre 1o de outubro de 2015 e 31 de dezembro de 2018, 
e 15% (quinze por cento) a partir de 1o de janeiro de 
2019, no caso das cooperativas de crédito.

a) F - V - F .
b) v  -  F -  V.
c) V - V - V .
d) V -  F -  F.

34) Algumas empresas jurídicas prestadoras dos serviços 
que receberem pagamentos de outras pessoas jurídicas 
estão sujeitas a retenção na fonte da Contribuição 
Social sobre o Lucro Líquido - CSLL, da COFINS e da 
contribuição para o PIS/PASEP. Os tipos prestações de 
serviços que estão sujeitas a esta retenção são as de:
I. Limpeza.
II. Conservação.
III. Manutenção.
IV. Segurança.
V. Vigilância.
VI. transporte de valores.
VII. locação de mão-de-obra.
VIII. assessoria creditícia, mercadológica, gestão de crédito, 

seleção e riscos.
IX. administração de contas a pagar e a receber.
X. remuneração de serviços profissionais.
Assinale a alternativa correta:
a) apenas um tipo de prestação está incorreto.
b) todos os tipos de prestação estão corretos.
c) apenas dois tipos de prestação estão incorretos.
d) apenas três tipos de prestação estão incorretos.

35) Com base na legislação tributária referente a retenções 
da CSLL, da COFINS e da contribuição para o PIS/ 
PASEP, preencha as lacunas com a alternativa correta. 
O valor da CSLL, da COFINS e da contribuição para o 
PIS/PASEP, será determinado mediante a aplicação, 
sobre o montante a ser pago, do percentual de
________________________ , correspondente à soma
das alíquotas d e ___________ , ________________e
_______________________ , respectivamente.
a) 4,65% (quatro inteiros e sessenta e cinco centésimos 

por cento) - 1% (um por cento) - 3% (três por cento) - 
0,65% (sessenta e cinco centésimos por cento).

b) 3,65% (três inteiros e sessenta e cinco centésimos por 
cento) -1 % (um por cento) - 2% (dois por cento) - 0,65% 
(sessenta e cinco centésimos por cento).

c) 4,65% (quatro inteiros e sessenta e cinco centésimos 
por cento) -  0,65% (sessenta e cinco centésimos por 
cento) - 3% (três por cento) -1 % (um por cento).

d) 3,65% (três inteiros e sessenta e cinco centésimos por 
cento) -  0,65% (sessenta e cinco centésimos por cento) 
-1% (um por cento) - 2% (dois por cento).
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36) A retenção da CSLL, da COFINS e da contribuição 
para o PIS/PASEP de que trata a lei não será exigida na 
hipótese de pagamentos efetuados a:
I. Cooperativas, relativamente à COFINS.
II. Empresas estrangeiras de transporte de valores.
III. Pessoas jurídicas optantes pelo SIMPLES.
Estão corretas:
a) I, II e III.
b) I e III.
c) I e II.
d) II e III.

37) A União, por intermédio da Secretaria da Receita
Federal, poderá celebrar_________com os Estados,
Distrito Federal e Municípios, para estabelecer a 
responsabilidade pela retenção na fonte da CSLL, 
da COFINS e da contribuição para o PIS/PASEP, 
mediante a aplicação das alíquotas previstas em lei, 
nos pagamentos efetuados por órgãos, autarquias e 
fundações dessas administrações públicas às pessoas 
jurídicas de direito privado, pelo fornecimento de bens 
ou pela prestação de serviços em geral.
Preencha a lacuna com a alternativa correta:
a) Contratos de gestão.
b) Acordos bilaterais.
c) Convênios.
d) Acordos Unilaterias.

38) Ficam obrigadas a efetuar as retenções na fonte do 
imposto de renda, da CSLL, da COFINS e da contribuição 
para o PIS/PASEP, a que se refere a lei, as seguintes 
entidades da administração pública federal:
I. empresas públicas.
II. sociedades de economia mista.
III. demais entidades em que a União, diretamente, detenha 

a maioria do capital social com direito a voto, e que 
dela recebam recursos do Tesouro Nacional e estejam 
obrigadas a registrar sua execução orçamentária e 
financeira na modalidade total no Sistema Integrado de 
Administração Financeira do Governo Federal - SIAFI.

Estão corretas:
a) I, II e III.
b) I e III.
c) I e II.
d) II e III.

39) Com base na legislação tributária referente a retenções 
da CSLL, da COFINS e da contribuição para o PIS/ 
PASEP, analise a operação contábil abaixo e assinale a 
alternativa correta.
Empresa “W” emitiu Nota Fiscal de prestação de 
serviços para seu cliente, empresa “K”, com os 
seguintes dados:
Valor da Nota Fiscal R$ 75.000,00 
Retenções:
CSLL = R$ 750,00 
COFINS = R$ 2.250,00 
PIS = R$487,50

1) Contabilizagáo na pessoa jurídica ' T  • p restadora do serviço pelo reg istro da NF
D-Ciertes (Ativo Ciraiante) RS 71512,50_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
D-CSLLa Recuperar (AUvo C rctianfe) RS750.00_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
D -C0FINS a Recuperar (Ativo Cirajlante) RS2250,00_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
D -  PIS a Recuperar {Ativo Circulante) RS 487,50_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
C - Receitas de Servigos (Res ultado) RS 75.000,00_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

2) Tratamento contábi na empresa T  -tomadora do serviço pelo regístro da NF
D-DespesasAdministra1ivas(Resultado)RS 75.000,00

C -  Fornecedores (Passivo Cirajlante)RS71.512,50
a) Os dois registros estão corretos.
b) Apenas o registro 1 está correto.
c) Apenas o registro 2 está correto.
d) Os dois registros estão incorretos.

40) Analise as afirmativas abaixo sobre ética e cidadania e 
preencha as lacunas com a alternativa correta.
“Em seu sentido tradicional, a cidadania expressa 
um conjunto de direitos e de deveres que permite 
aos cidadãos e cidadãs o direito de participar da
________________________ , podendo votar e serem
votados, participando ativamente na elaboração das 
leis e do exercício de funções públicas” (Araújo -  2007).
“Na filosofia, o campo que se ocupa da reflexão sobre
______________  recebe a denominação de ética”
(Araújo -  2007).
a) opinião pública -  realidade humana.
b) eleições gerais -  cidadania.
c) vida cotidiana -  cidadania.
d) vida política e da vida pública -  a moralidade humana.
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